

Никто не забыт, ничто не забыто

Накануне Дня Победы в Котласе открыты две памятных доски—в локомотивном и вагонном депо, на которых увековечены имена железнодорожников, бывших работников этих предприятий, погибших, защищая Родину от фашистских захватчиков.

В ЛОКОМОТИВНОМ И ВАГОННОМ ДЕПО КОТЛАСА В КАНУН ДНЯ ПОБЕДЫ ОТКРЫТЫ ПАМЯТНЫЕ ДОСКИ.



УВЕКОВЕЧЕНЫ ИМЕНА

День 8 мая выдался пасмурным, прохладным, Организаторы митинга в локомотивном депо — начальник его А. А. Сучок и секретарь парторганизации Н. П. Логинова — беспокоились: соберутся ли ветераны? Но приготовлений не прекращали, все же были уверены—пусть не все, но соберутся.

И надежды, их оправдались. Уже за полчаса до митинга у административно-

го, здания депо стали группами и в одиночку собираться ветераны войны, машинисты паровозов и тепловозов, слесари-ремонтники... Они с радостью приветствуют каждого вновь подошедшего, поздравляют с наступающим праздником, спрашивают о здоровье. Пришли родственники тех, кто в «сороковые роковые» навсегда ушел из стен своего предприятия, свободные от работы рабочие депо.

Став гвардейцами на

фронте, нынешние ветераны и в мирное время оправдали это почетное в войсках звание.

Григорий Григорьевич Говоров, котлашанин, на войну ушел в 43-м, вернулся через два года 20-летним из Чехословакии с медалью «За отвагу», с орденом Красной Звезды и двумя орденами Отечественной войны да с тяжелым ранением в голову, полученным при форсировании Днепра. Не»

растерялся танкист на гражданке, определился вскоре с работой, став железнодорожником, тридцать лет отработал машинистом паровоза. Даже выйдя на пенсию, продолжал трудиться машинистом резерва.

У Николая Фроловича Горева судьба схожая. 33 года стаж его работы на железной дороге, из них 30 лет он машинист паровоза в локомотивном депо. Сразу после войны, в 1946 году,

(Окончание на 2-й стр.).

На снимках: во время митинга; Доска памяти. Фото А. Сивачека.

УВЕКОВЕЧЕНЫ ИМЕНА

(Окончание).

Начало на 1-й стр.).
пришел на железнодорожный транспорт, когда был ему от роду 21 год. К тому времени он уже стал членом партии (в 1944 году), был грижды ранен. А о смелости и мужестве его как воина свидетельствуют две медали «За отвагу» и орден Славы

— Вот и Клавдий Николаевич Абакумов появился. — радостно отмечает парторг депо Н. П. Логинова. — Мало сказать, что он отличный работник. Это высококого класса токарь, работал в мехцехе бригадиром, награжден в 70-м году орденом Октябрьской Революции. Кстати, он ровесник Октября, жаль, что в паше, не видно у него наград, а ведь он в 41-м награжден медалью «За отвагу», в 42-м — «За боевые заслуги», в 43-м — орденом Красной Звезды...

Не только бывшие фронтовики, но и женщины, работавшие в военные годы в депо, родственники ушедших на войну и не вернувшихся ждут, поглядывая на белое-белое полотно, закрывающее мемориальную доску, ждут встречи с дорогими именами.

12 часов. Секретарь парт-организации Н. П. Логинова объявляет митинг открытым.

Начальник депо А. А. Су-чок в своей речи отмечает, что память о павших свя-щенна и вечна. Нам нельзя

забывать о том, какой до-рогой ценой Достался мир нашему народу, тем более сейчас, когда на Земле По-прежнему неспокойно.

— Сегодня мы вспоминаем всех, кто ценой своей жи-зни принес победу. Вечная им слава! — тяжело выдавливает слова своей речи ветеран войны и труда Степан Нахомович Купин.

С обращением к молодым помнить об огромных жерт-вах народа, выставшего в битве с фашизмом, обратил-ся председатель городского совета ветеранов Д. П. Шу-бин.

Наступают самые торже-ственные минуты. Фронт-овики, ветераны локомотив-ного депо К. Н. Абакумов и Г. Г. Говоров снимают покрывало. Величаво звучит Государственный гимн СССР. Взгляды всех присут-ствующих обращены к сереб-ристого цвета металличе-ской доске. «Вечная память погибшим за Родину», — читаем мы, и затем одна за другой 21 планка с фами-лиями... С. И. Вурдаков, В. И. Грехнев, Н. И. Грех-нев, Г. В. Замятин, А. Я. Коковин, Н. С. Логачев...

Возлагается зеленая, с пламенеющими цветами гир-лянда. А люди смотрят и смотрят на эти фамилии, видя за ними дорогие лица.

Наверное, не раз еще придет сюда Дарья Михай-ловна Стрекаловская, теперь

ветеран депо, а в то суровое военное время мать троих детей, жена, боявшаяся даже подумать, когда провозжала на войну своего Василия, что станет на всю жизнь солдатской вдовой. «Стрека-ловский В. Н.» — видит она табличку на блестящей ме-таллической доске. «Спасибо людям, что не забыли, вспомнили моего Василия», — думает про себя.

— Всех, кто записан на Доске памяти, помню, — рас-сказывает Лидия Зосимовна Тюкавина. — Всю войну Тут проработала, на пенсию от-сюда ушла, как же не знать. Анатолий Чирков, например, партизанил в Карелии, там и погиб Борис Новосельцев токарем был, на митинг при-ходили его брат и сестра...

Хорошая память у Лидии Зосимовны. Многие подроб-ности помнит о каждом из тех, чьи имена на мемори-альной доске. Как о живых, только вчера ушедших, но в памяти навеки оставшихся молодыми говорит она о них.

Через 42 года после по-беды установлены мемори-альные доски на зданиях вагонного и локомотивного депо, на которых высечены имена котласских железно-дорожников, не вернувшихся с войны. Пусть не покажет-ся этот срок слишком дол-гим. Важно, что память о героях жива, их имена уве-ковечены.

Р. ВЫДРЯКОВ.